金砖国家工商论坛传递出哪些发展新信号?

3日,金砖国家工商论坛迎来约1000名中外工商界精英。习近平主席在讲话中为金砖国家 发展经济、加强合作勾画了愿景



2017 年 8 月 15日,在泰国曼谷 的泰国国立法政大 学,一名学生准备 使用 ofo 小黄车出 行。据介绍,中国 的两大共享单车品 牌 ofo 小黄车和摩 拜已进入了新加坡、 英国、美国、意大 利、哈萨克斯坦、 泰国、马来西亚、 日本等多个国家。

信号一:

在互补中实现共赢,在合作中开发新的增长点

金砖十年, 凭借大宗商品供 给、人力资源成本、国际市场需求 等优势, 五国贡献了世界经济增长 率的"半壁江山"。但随着世界经 济结构经历深刻调整, 金砖国家经 济传统优势发生变化, 先后进入爬 坡过坎的关键阶段。

论坛上,推进产业结构改革, 成为与会各国工商界代表的关注话 题。金砖五国发展路径虽有差异, 加强对外战略对接和经济互补,却 是共同的选项。

以福建为基地的大型体育用品 企业安踏,将金砖国家俄罗斯作为 海外重点市场布局多年。出席论坛

的安踏集团董事局主席丁世忠说,金 砖五国占世界经济总量 20%以上,人 口占世界 1/3 以上,这对体育用品企 业来说有很大机遇。

过去十年, 联想在印度和巴西生 产了2800万台终端设备。联想集团 董事长杨元庆说,要把握住金砖国家 人口红利,在智能制造、互联网+、 电子商务等领域加强合作。

其他金砖国家的产品也大量出口 到中国。数据显示, 巴西的果仁、俄 罗斯的矿物燃料、南非和印度的珍 珠、宝石、贵金属是"爆款"。2016 年一年,中国就进口巴西的果实果仁 类产品 155 亿美元。

中国人民大学重阳金融研究院 执行院长王文说,近年来,巴西、 俄罗斯、南非的经济增速有所下降, 但并不代表其与中国的合作进程在 下降。中国对金砖国家的投资、能 源、贸易往来总体都在快速增长, 这恰恰说明合作的重要性。

除了产业结构互补,共同开发 新的经济增长点也给金砖国家带来 共赢。本届工商论坛专门聚焦了 "蓝色经济"。金砖国家工商论坛组 委会主任、中国贸促会会长姜增伟 说,金砖国家都有较长的海岸线, 发掘蓝色经济发展潜力,将有利于 金砖国家打造新的经济增长点。

进一步提升贸易便利化水平,做大世界经济蛋糕

与经济实力相比,金砖五国 的贸易规模还有很大的潜力可 挖。商务部副部长王受文说, 金砖五国经济总量占全球 23%, 但对外贸易只占全球 16%, 五 国相互间贸易又只占各自对外 贸易总和的5%。

此次论坛上,如何在全球经济 发展增长动力不足、保护主义抬头 的背景下,完善合作机制,拓展合

作领域, 充分发挥金砖各国互补性和 多样性应对挑战,成为工商业界代表 关注的焦点。

宜华企业 (集团) 有限公司近年 来通过全球资源配置,降低综合成 本,规避贸易壁垒,开拓新市场,从 而促进产业转型升级。中国国际商会 副会长、宜华董事局主席刘绍喜说, 金砖合作给众多民营企业带来看得 见、摸得着的实惠,投资贸易的障碍

少了,合作共赢的天地大了。

从建立金砖国家示范电子口岸网 络、核准《金砖国家投资便利化纲 要》,到形成《金砖国际服务贸易合 作路线图》、推进电子商务合作的具 体行动……与会代表认为,厦门会晤 有望取得的经贸成果,将进一步提升 金砖国家的贸易便利化水平,做大世 界经济蛋糕, 让更多国家的人民共享 机遇。

拍卖公告

受浦发银行衡阳分行委托,经市中级人民法院批准同意. 拟在淘宝网司法平台对今朝大厦一楼、负一楼进行公开拍卖。 该拍卖标的位于长丰大道与解放大道交汇处, 与步步高广场 一街之隔,为市内绝版黄金地段。本次拍卖2760多平米的商 服用地,3430多平米的公交仓储用地,拍卖物以评估价的 72%作为起拍价,整体购买者优先,详询:贺总: 18627342336 蒋总:18674726122

浦发银行衡阳分行 湖南业达律师事务所

我公司承建的衡阳万达广场工程项目现已 竣工验收备案,为保障农民工工资及时足额支 付到位,现对该工程项目农民工工资支付情况进 行公示,如发现存在拖欠农民工工资行为,请及 时向衡阳市住建局政策法规科举报投诉(公示 期:2017年9月1日—2017年9月8日)。

举报投诉电话: 0734-8222290

中国建筑第二工程局有限公司 2017年9月1日

以金融服务挖掘投资潜力,以金 融合作护航经济增长

金融活,经济活;金融稳,经济稳。

对金砖国家来说,要挖掘彼此投资潜力,保持经 济持续稳定增长,需要高效的资金融通和金融服务, 加强金融合作与发展是必由之路。

作为历史上第一次由新兴市场国家自主成立并主 导的国际多边开发银行,金砖国家新开发银行开业两 年多来,交出了靓丽"成绩单"。

在筹资方面,继 2016年夏天在中国首度发行人民 币绿色债券受到广泛欢迎后,金砖国家新开发银行预 计年内还会发行以印度卢比计价的债券,同时也在寻 求在巴西和俄罗斯的发债机会。与此同时,金砖国家 应急储备安排已投入运行……

论坛期间, 金砖国家新开发银行行长卡马特成为 媒体追逐的焦点。他告诉记者,新开发银行在为各国发 放贷款时都提供了当地货币贷款,随着未来对于国际 硬通货的依赖度下降,全球经济发展会更加稳定,发 展中国家和新兴经济体的发展也会更加稳定。

中国进出口银行董事长胡晓炼说, 从金砖五国 情况看,企业对外贸易和跨境投资遇到的汇率波动 风险大,因此要更多使用本国的货币。"我们愿意发 挥银行的作用,为企业开立账户,提供本地贷款等 结算清算。"

"要加强金砖国家企业在贸易投资中的金融合作,也 要重视商业性银行的作用。"兴业银行行长陶以平说,兴 业银行的"银银平台"是国内银行间合作的典范,近两年 推出了国际版,并已代理了34家境内银行接入人民币 跨境支付系统,与212家境外银行开展了国际业务合作。

只有金融成为一池活水,才能浇灌出更好的实体 经济之树。王文认为,金砖国家也要加强金融监管合 作,真正使金融活水流向该去的地方,确保经济增长 "成色十足"。

分析:

中国将在更多领域发挥引领者作用

从经贸合作, 到人文交流; 从机制建设, 到全球 治理……十年金砖合作中,中国正在越来越多的领域 发挥引领者作用。金砖合作的新起点上, 中国将扮演 怎样的角色令世界瞩目。

——这将是中国在开放中分享发展经验的"金色

滚石上山、爬坡过坎。习近平主席从中国实践出 发为未来金砖五国经济增长指明路径——要用改革创 新的实践经验, 为其他新兴市场国家和发展中国家抢 抓机遇、应对挑战闯出一条新路。

"智能化是未来技术创新的重点,金砖国家如果能 把握好这个机遇,就有可能实现弯道超车。"联想集团 董事长杨元庆说,中国企业既要努力寻求商机,更要 乐于分享成功的经验。

美团点评集团 CEO 王兴表示,中国在互联网和各 行各业的深层次融合方面有很好的做法, 可以与金砖 国家和世界各国分享。

——这将是中国在共享中扩大金砖"朋友圈"的 "金色十年"

一箭易断, 十箭难折。探索"金砖+"的模式、扩 大金砖"朋友圈", 今年提出的这一倡议, 将为更多的新 兴市场国家和发展中国家带来机遇。

中国交通建设股份有限公司总裁陈奋健表示, 随 着金砖"朋友圈"不断扩大,借助"一带一路"倡议. 走出国门的中国工商界将与其他新兴市场国家和发展 中国家相互学习, 相互借鉴。

——这将是中国与世界更好分享发展机遇的"金 色十年"

未来5年,中国将进口超过8万亿美元的商品, 吸收 6000 亿美元外来投资,对外投资总额将达到 7500 亿美元,出境旅游将达到7亿人次……

"中国巨大的市场将为金砖国家发展带来机遇,中国 本身探索实践的道路,就是给金砖国家最好的示范。"中 国国际问题研究院研究员沈世顺说。

综合新华社消息